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  Collège SAINT-EXUPERY

Le Principal,

Andrésy, le 6 mai 2014
Evaluer par compétences et par projets 
A la rentrée prochaine, deux classes de 6° vont être évaluées autrement que par des notes. Les enseignants de ces classes vont mesurer les apprentissages et les progrès des élèves selon leurs compétences, un peu comme cela se pratique à l’école primaire. 

Objectifs d’une « classe sans  notes » : 
· Faciliter la transition primaire / collège (évaluation par compétences déjà pratiquée à l’école primaire)

· Changer le regard que l’on porte sur le travail de l’élève : valoriser les progrès de l’élève, lui montrer ce qu’il sait faire, plutôt que ce qu’il ne sait pas faire.  

· Eviter les effets pervers de la note : le découragement de l’élève (qui conduit au décrochage scolaire chez certains) et l’esprit de compétition (qui ternit les relations entre les élèves parfois)

· Mieux cibler les compétences de l’élève, qui seront évaluées de manière transversale par plusieurs disciplines. Croiser les regards des enseignants sur l’élève, afin de mieux suivre ses progrès et d’avoir un regard global sur lui (dans le cadre de projets de classe)
· Etre au plus près du niveau de chacun et pratiquer une pédagogie  différenciée pour que chaque élève progresse, moins par rapport aux autres élèves que par rapport à lui-même. Ainsi, les élèves experts pourront approfondir et étendre leur excellence tandis que les élèves plus en difficulté auront des objectifs adaptés à leurs capacités. 
Cadre de cette expérimentation : 

· Les programmes de 6ème seront suivis dans toutes les disciplines

· Les élèves seront évalués à la même fréquence et avec les mêmes exigences que dans les autres classes de 6ème
· Travail avec le soutien de la MAE (mission d’Appui aux Expérimentations)

· Travail en lien avec les autres expérimentations en cours sur l’académie : actuellement, une cinquantaine de collèges ont déjà expérimenté les « classes sans notes » dans l’Académie de Versailles, dans des établissements de catégories socio-professionnelles variées (de Chanteloup-les-Vignes à Versailles) -> succès : élèves et parents d’élèves très contents. 

· Formation des enseignants

· Une concertation hebdomadaire de l’équipe pédagogique pour faire le point et échanger sur les pratiques

· De courts projets communs entre plusieurs disciplines, un projet plus long qui sera pratiqué dans différentes disciplines tout au long de l’année scolaire. Ces projets sont en train d’être réfléchis au sein de l’équipe pédagogique : ils seront présentés aux parents lors de l’accueil des élèves à la rentrée de septembre
· Evaluation par compétences tout au long de l’année avec réintroduction des notes au fil du troisième trimestre en vue de l’entrée en 5° 
Ces deux classes de 6ème seront encadrées par deux équipes pédagogiques composées de professeurs volontaires, désireux de faire évoluer leurs pratiques. Une équipe a  déjà expérimenté avec succès l’évaluation par compétences cette année, en 6°6. 

Classes concernées : 

· Deux classes de 6ème pour l’année scolaire 2014-2015, parmi les 8 classes de 6ème qui auront été constituées au mois de juillet. Ces classes de 6ème s’adressent à tous les élèves. Elles seront donc hétérogènes.
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