Ma rentrée en 6ème
Ingrédients pour une personne :

· Des  fournitures de bonne qualité

· 5 cuillères de meilleures amies

· 2 cuillères à café de parents

· 10 sachets de courage

· Des tickets de bus

· De bons professeurs

· De beaux vêtements comme une robe,  un gilet, un collant…
Préparation : 
Ca y est mon réveil a sonné ! C’est l’heure de se lever ! Mais…  voyons, voyons, quel jour sommes nous ? Ah ! Mardi, mardi… ah ! C’est aujourd’hui la rentrée au collège ! Vite, vite debout ! 

Bon, maintenant que j’ai fini ma douche il faut m’habiller !! Alors, comment m’habiller ? Une robe, un collant et un gilet. Parfait. Maintenant, il faut aller manger ! Miam ; du pain de mie et du NUTELLA !! Voilà papa !! Bonjour papa… Bon, pas de temps à perdre il faut se brosser les dents. 
Aujourd’hui c’est la rentrée, alors il me faut mon cartable et mes fournitures. J’ai terminé de préparer mon cartable. Ouh là là, qu’est ce que j’ai peur !! Mais je me suis souvenue des conseils de papa : « ne t’inquiète pas, m’a-t-il dit hier, tu sais, tu as beaucoup de courage et en plus tes meilleures amies seront là ! Et je suis sûr que tes professeurs seront gentils, et puis pour le bus, il y aura la voisine avec toi ! Ne t’inquiète pas !! De toute manière demain,  c’est moi qui t’emmène alors tu n’as rien à craindre ! » Ah… comme j’aime mes parents dans ces moments là ! 

Bon, il est l’heure de partir. Dans la voiture j’ai la boule au ventre…  Ca y est ! On est arrivé ! Bon, je vois Ambre, Anaïs, Loane, Camille, Maëva… Toutes mes copines sont là ! On passe à l’appel des classes. Pourvu que ma demande ait été acceptée ! « 6ème6, annonce le principal, Léa Dupont, Loane Lamy, Anaïs Pertat… Ouiiii !! Ma demande a été acceptée ! Ca y est mon année en 6ème commence…  Et elle commence bien !!!
