Comment préparer sa rentrée en 6ème.

Pour 1 personne :
Ingrédients :
· des bons muscles
· du poisson frais
· une liste de fournitures
· les fournitures
· une carte de bus
· une bonne nuit de sommeil
· un bon petit déjeuner
· de la patience et du courage
· de la motivation

Cet été, dans le camping où je suis allé, j’ai fait du sport pour me muscler afin de pouvoir porter mon cartable à la rentrée des classes. Je ne pensais quand même pas qu’il serait si lourd !
J’ai aussi mangé beaucoup de poisson pour plus tard bien mémoriser mon emploi du temps, les salles de classes et les noms de mes professeurs !
[bookmark: _GoBack]Au retour des vacances, nous sommes allés acheter mes fournitures (la liste avait été distribuée en fin de CM2). J’ai fait mon jogging dans les allées du magasin, toujours dans le but de me muscler pour porter mon cartable.
Ma mère m’a aussi préparé ma carte de bus (que je prends maintenant tous les matins et le soir pour rentrer).
La veille de la rentrée, j’ai réglé mon réveil à 7h15, puis je me suis endormi rapidement. Une bonne nuit de sommeil pour affronter la terrible épreuve de la rentrée en 6ème ! Le matin, malgré le stress, j’ai réussi à prendre un bon petit déjeuner.
Devant le hall du collège, rien que de penser à être nommé devant tous les nouveaux 6ème d’Andrésy, j’en avais la chair de poule ! J’ai attendu longtemps avant que l’on m’appelle dans ma classe. Je suis désormais en 6ème6, avec Camille, ma meilleure amie. Heureusement, face à cette longue attente et pour combattre mon appréhension, j’avais les bons ingrédients : de la patience et du courage ! 
La motivation est aussi un ingrédient très important : j’avais très envie de découvrir le collège, d’apprendre, et de me faire de nouveaux amis.
